
Protokół nr XXIII/17 
z obrad XXIII Sesji Rady Gminy Włocławek VII kadencji 

z dnia 23.03.2017 r. 

Część I. 

l) Data sesji: 23.03 .2017 r. 
2) Godzina rozpoczęcia obrad: 13:00 
3) Miejsce obrad: Sala Konferencyjna Urzędu Gminy Włocławek. 
4) Oznaczenie sesji: Sesja zwyczajna. 
5) Nazwisko i imię Przewodniczącego obrad: Paweł Bogdanowicz 
6) Nazwisko i imię Protokolanta: Iwona Langa 
7) Stwierdzenie prawomocności obrad: obrady prawomocne 
8) Proponowany porządek obrad: 

l. Otwarcie obrad XXIII Sesji Rady Gminy Włocławek. 

2. Stwierdzenie quorum i wybór sekretarzy obrad. 

3. Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu Nr :XXII/17 z Sesji Rady Gminy Włocławek z dnia 14.02.2017 r. 

5. Informacja Wójta Gminy Włocławek z okresu międzysesyjnego. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmian do budżetu 

na 2017 r. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmiany uchwały 

Nr :XXI/160/16 Rady Gminy Włocławek z dnia 14 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Włocławek na lata 2017-2038. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych 

i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmiany uchwały 

w sprawie określenia zasad i trybu oraz regulaminu korzystania ze świetlic wiejskich Gminy Włocławek. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy na lata 2017 - 2022. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie przyjęcia i realizacji programu "Karta 

Seniora w Gminie Włocławek" . 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie określenia Programu opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Włocławek na 2017 

rok. 

13. Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej za 2016 r. 

14. Sprawozdanie z działalności Komisji Edukacji, Kultury Sportu, Rodziny, Zdrowia 

i Opieki Społecznej Rady Gminy Włocławek za 2016 r. 

15. Sprawozdanie z działalności Komisji Gospodarki Komunalnej , Dróg, Ochrony Środowiska Porządku 

Publicznego za 2016 r. 

16. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2016 r. 

17. Interpelacje i wnioski radnych. 
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18. Zapytania i wolne wnioski. 

19. Zamknięcie obrad XXIII Sesji Rady Gminy Włocławek. 

Część II. 

Przebieg obrad: 

Ad. l. Otwarcie posiedzenia XXIII Sesji Rady Gminy Włocławek. 

Zgodnie z art. 20 ust. l ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym Przewodniczący Rady Gminy 

Włocławek Pan Paweł Bogdanowicz otworzył obrady XXIII Sesji Rady Gminy Włocławek słowami: 

" Otwieram XXIII Sesję Rady Gminy Włocławek. Witam wszystkich bardzo serdecznie." 

Ad.2. Stwierdzenie quorum i wybór sekretarzy obrad. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż na sali obecnych jest 15 Radnych, co stanowi quorum niezbędne 

do podejmowania prawomocnych decyzji. 

(Lista obecności Radnych stanowi załącznik nr l do niniejszego protokołu. ) 

Na sekretarzy obrad wybrani zostali: Pani Radna Monika Michalak, i Pan Radny Janusz Nowok. 

Ad.3. Przedstawienie propozycji porządku obrad. 

Pan Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad i zapytał, czy ktoś ma uwagi do zaproponowanego 

porządku? 

Pani Wójt zaproponowała wprowadzenie do porządku obrad pkt. 9 Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy 

Włocławek w sprawie określenia kryteriów obowiązujących na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do 

oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Włocławek, 

liczby punktów i dokumentów potwierdzających spełnianie tych kryteriów, oraz wprowadzenie do porządku 

obrad pkt. l O Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek, w sprawie określenia kryteriów 

rekrutacji do klas pierwszych publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Włocławek, dla 

kandydatów zamieszkałych poza obwodem szkoły, liczby punktów i dokumentów potwierdzających spełnianie 

tych kryteriów. 

W związku z powyższym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek pani Wójt o wprowadzenie do 

porządku obrad pkt. 9 i pkt. 10. Jednocześnie poinformował iż dotychczasowy pkt. 9 staje się pkt.ll. 

Głosowanie : 

Za-15 

Przeciw - O 

Wstrzymujących się - O 

W związku z powyższym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie porządku obrad po 

zmianach. 

Głosowanie : 

Za - 15 

Przeciw - O 
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Wstrzymujących się - O 

Pan Przewodniczący podziękował stwierdził, że proponowany porządek został przyjęty w następującym 

brzmieniu: 

l . Otwarcie obrad XXIII Sesji Rady Gminy Włocławek. 

2. Stwierdzenie quorum i wybór sekretarzy obrad. 

3. Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu Nr XXII/17 z Sesji Rady Gminy Włocławek z dnia 14.02.2017 r. 

5. Informacja Wójta Gminy Włocławek z okresu międzysesyjnego. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmian do budżetu na 2017 r. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmiany uchwały Nr XXI/160/16 Rady 

Gminy Włocławek z dnia 14 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Włocławek na lata 2017- 2038. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i 

gimnazjów do nowego ustroju szkolnego. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie określenia kryteriów obowiązujących na 

drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach 

podstawowych prowadzonych przez Gminę Włocławek, liczby punktów i dokumentów potwierdzających 

spełnianie tych kryteriów. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie określenia kryteriów rekrutacji do klas 

pierwszych publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Włocławek, dla kandydatów 

zamieszkałych poza obwodem szkoły, liczby punktów i dokumentów potwierdzających spełnianie tych 

kryteriów. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia 

zasad i trybu oraz regulaminu korzystania ze świetlic wiejskich Gminy Włocławek. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy na lata 2017 - 2022. 

13 . Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie przyjęcia i realizacji programu "Karta 

Seniora w Gminie Włocławek". 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie określenia Programu opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Włocławek na 2017 rok. 

15. Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej za 2016 r. 

16. Sprawozdanie z działalności Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, Rodziny, Zdrowia 

i Opieki Społecznej Rady Gminy Włocławek za 2016 r. 

17. Sprawozdanie z działalności Komisji Gospodarki Komunalnej , Dróg, Ochrony Środowiska i Porządku 

Publicznego za 2016 r. 

18. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2016 r. 

19. Interpelacje i wnioski radnych. 

20. Zapytania i wolne wnioski. 

21. Zamknięcie obrad XXIII Sesji Rady Gminy Włocławek. 
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Ad.4. Przyjęcie protokołu Nr XXII/17 z Sesji Rady Gminy Włocławek z dnia 14.02.2017 r. 

W tym punkcie Pan Przewodniczący zapytał, czy wszyscy zapoznali się z protokołem Nr XXII/17 z Sesji Rady 

Gminy Włocławek z dnia 14.02.2017 r. , i czy ktoś ma uwagi do protokołu? 

Pan Radny S. Kwiatkowski poinformował, że zasadniczo ma jedną uwagę do protokołu która wypaczyła sens 

całego wniosku, interpelacji odnośnie wysyłania projektów protokołów z posiedzeń komisji i Sesji drogą e -

mailową. W protokole który dziś przyjmujemy jest tylko wysyłania protokołów, nie ma słowa projekt a to się 

mija z celem. Chodzi tu o to abyśmy mogli wcześniej zapoznać się z projektem protokołu i móc ewentualnie 

nanieść poprawki, korekty lub uzupełnienie do protokołu . 

Pan Przewodniczący powiedział, że rozumie uwagę doskonale i oczywiście akceptuje, ale w takim przypadku 

musimy określić termin, ile dni przed sesją poprawki bądź uzupełnienia będą mogły być zgłaszane. 

Pan Radny S. Kwiatkowski zapytał Pana Przewodniczącego na ile przed sesją protokoły są gotowe do 

przeczytania, aby każdy z Radnych mógł się z nimi zapoznać? 

Pan Przewodniczący stwierdził, ie różnie to bywa ale trzy, cztery dni przed sesją są gotowe. 

Pan Radny S. Kwiatkowski dodał, że to jest wystarczająca odległość czasowa aby każdy Radny otrzymał na 

skrzynkę e - mailową protokół przecież to nic nie kosztuje. 

Pan Przewodniczący powiedział, że jego zdaniem protokół powinien być wysłany do Radnych jak najwcześniej 

a uwagi do protokołu były zgłaszane najpóźniej dwa dni przed sesją. 

Następnie głos zabrała Pani Wójt, która poinformowała że jak tylko protokół będzie gotowy to od razu zostanie 

on przesłany Radnym, dodała również aby nie ustalać sobie rygorystycznie terminów . 

Kontynuując Pan Radny M. Chojnacki poinformował że jego zdaniem jest to błędne koło. Wysyłanie 

protokołów jest dobrym pomysłem, ale wnosić uwagi bądź poprawki każdy z Radnych może na posiedzeniu 

komisji, przecież przed każdą sesją odbywają się posiedzenia komisji. Jednemu z Radnych może się nie 

spodobać jakieś zdanie, natomiast drugiemu będzie to odpowiadać, więc najlepszym wyjściem będzie przesłanie 

na skrzynkę e - mailową protokołów ale wniesienie i przedyskutowanie ewentualnych poprawek odbywać się 

będzie na posiedzeniach komisji przed sesją. 

Pan Przewodniczący poinformował, że jest to bardzo słuszna uwaga, od tej pory protokoły będą przesyłane i 

ewentualne poprawki będą zgłaszane na komisjach. 

Wobec braku dalszych uwag Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu 

Nr XXII/17 Sesji Rady Gminy Włocławek z dnia 14.02.2017 r. w przedstawionej wersji 

Głosowanie: 

Za - 13 

Przeciw - O 

Wstrzymujących się - 2 ( Pan Radny A. Spychalski, Pan Radny S. Kwiatkowski) 

Ad. 5. Informacja Wójta Gminy Włocławek z okresu międzysesyjnego. 

Następnie Pani Wójt złożyła informację z okresu międzysesyjnego. 

(Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. ) 
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Ad. 6. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmian do budżetu na 2017 r. 

W tym punkcie Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu przez Panią Wójt. 

" Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo, 

Nie tradycyjnie dzisiaj ja pozwolę sobie wprowadzić w temat autopoprawki do zmian budżetu na rok 2017, z 

uwagi na to że w dniu dzisiejszym o godz. 11 :00 dostaliśmy pozytywną informację z Urzędu Marszałkowskiego 

dla Gminy Włocławek związaną z organizowanym i przeprowadzonym przez Urząd Marszałkowski przetargiem 

na przebudowę drogi 265 . W tej wiadomości poproszono nas w trybie pilnym o wprowadzenie udziałów 

zadeklarowanych w ubiegłym roku do uchwał budżetowych . Chodzi o wszystkie cztery gminy na trasie Brześć 

Kujawski - Kowal. Przypomnę że zgodnie z porozumieniem Brzeskim te cztery gminy zobowiązały się do 

pokrycia 15 % udziałów w kosztach budowy ścieżek rowerowych i chodników. Dla przykładu inne gminy 

finansują dzisiaj 50 %. Nie dawno gminy z okolic Lipna gdzie również była podpisana umowa na przebudowę 

drogi wojewódzkiej muszą zapłacić nawet po lmln aby te chodniki i ścieżki na ich terenie powstały . Jak 

Państwo pamiętacie na drodze porozumienia pomiędzy Marszałkiem a tymi czterema gminami w ubiegłym roku 

nasz wkład własny wynosił 15%. W związku z tym zadeklarowana przez Gminę Włocławek kwota wynosiła 

500 tys. zł po przetargu, przetarg się odbył i w związku z tym zwrócono się do nas w trybie pilnym o 

potwierdzenie tego udziału. Na gminę Włocławek zgodnie z informacją wypada 221 841 ,60 zł. , łatwo sobie 

policzyć że gdybyśmy tradycyjnie partycypowali w kosztach budowy chodników to udział gminy Włocławek 

wynosiłby przynajmniej 700 000,00 zł. W związku z powyższym w dniu dzisiejszym dotarła do Państwa 

autopoprawka. Pani Skarbnik dziś bardzo szybko to uzupełniła, bo jak Państwo pamiętacie mamy ją w budżecie 

na ten rok, natomiast należało uzupełnić WPF o przyszły rok. Dlatego w swoich materiałach macie Państwo 

również wszystkie zmiany załączników Nr 2, 4, 4a, 6 i WPF gdzie ujęte są już te zmiany. Ja może jeszcze tylko 

dodam, że zgodnie z przetargiem prace jeżeli wszystkie samorządy podejmą uchwały do końca marca to w 

kwietniu odbędzie się podpisanie umowy. Przebudowa drogi 265 trwać będzie od czerwca 2017 do czerwca 

2018. Na wiosnę 2018 roku na długości lO km w gminie Włocławek powstanie nowa droga łącznie z ciągami 

pieszymi i zatokami postojowymi. Oprócz tego proszę Państwa jest to pierwsza najistotniejsza zmiana w 

budżecie Gminy Włocławek na 2017 rok, została wprowadzona część nadwyżki budżetowej z roku 2016 ta 

kwota wynosi 3 mln l 00 tys. Tak dobry wynik fmansowy na koniec roku ubiegłego pozwolił na rezygnację z 

potrzeby zaciągnięcia kredytu pod planowany deficyt na rok 2017 wynoszący l 531 629,00 zł do 350 000,00 zł 

to jest tylko i wyłącznie do pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, która będzie w części 

umarzalna. Będzie również uzupełnienie udziału w przebudowie Stacji Uzdatniania Wody w Dębicach. Poza 

tym te pieniądze pozwolą na zwiększenie nakładów na inwestycje w tegorocznym budżecie łącznie o przeszło 

l 440 000,00 zł . oraz na zabezpieczenie w formie lokaty środków w wysokości 750 000,00 zł z przeznaczeniem 

m.in. na dofinansowanie zadania pod nazwą " Przebudowa wraz z rozbudową drogi wojewódzkiej nr 265 Brześć 

Kujawski - Gostynin od km 0,003 do km 19117". W zakres i~ dotyczącym budowy ciągów pieszo -

rowerowych, oraz spłaty rat przypadających na 2018 i częściowe finansowanie przyszłorocznego budżetu. Poza 

tym blisko l ,5 mln. zł. , które jest dodatkowo wprowadzone na inwestycje pozwala również na uzupełnienie bądź 

otwarcie nowych inwestycji, które są realizowane i będą kontynuowane w tym roku. Otrzymując tak późno 

informację przygotowaliśmy dzisiaj autopoprawkę. Korzystając z tego iż jest Sesja Rady Gminy, wszyscy o tej 
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inwestycji tj. budowa drogi 265 wiedzieliśmy, czekaliśmy na nią była w budżecie tylko pod inną nazwą, teraz 

mamy już nazwę która jest przyjęta w budżecie województwa i wszystkie gminy muszą taką samą nazwę 

wprowadzić do budżetu. W związku z tym bardzo proszę Wysoką Radę o przyjęcie tej autopoprawki, w 

pozostałej części nic się nie zmienia, pozostała część jest w wersji przedstawionej na komisji. To samo dotyczy 

również Wieloletniej Prognozy Finansowej , ponieważ ona również uwzględnia udział Gminy Włocławek w 

przebudowie drogi wojewódzkiej. Dziękuję bardzo". 

Kontynuując Pan Przewodniczący poprosił Panią Radną W. Olejniczak Przewodniczącą Komisji 

o przedstawienie opinii Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej dotyczącej projektu 

uchwały. 

Radna Pani W. Olejniczak poinformowała, iż Komisja Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji 

Europejskiej po szczegółowej , wnikliwej analizie i przedstawieniu przez Panią Skarbnik zmian do budżetu, 

rozdysponowaniu tych środków i uporządkowaniu poszczególnych działów pozytywnie zaopiniowała projekt 

przedmiotowej uchwały. 

Następnie głos zabrał Pan Radny B. Wrocławski, który zapytał czy 10 km o których mówimy, to 10 km drogi 

czy ścieżek rowerowych? 

Pani Wójt poinformowała, że mówimy tu o kilometrażu 10 km najdłuższy odcinek będzie przebiegał przez 

Gminę Włocławek bo to jest ponad l O km, ale mówimy tylko i wyłącznie w przypadku tych pieniędzy o 

chodniku i ciągach pieszo - rowerowych. Natomiast droga jest budowana w całości przez Marszałka, bo 

najpierw były takie sugestie abyśmy partycypowali w kosztach budowy na to się żaden samorząd w 

województwie nie zgodził, i teraz partycypujemy w kosztach budowy ciągów pieszo - rowerowych. 

Pan Radny B. Wrocławski dodał, że to wszystko rozumie tylko chodzi tu o sam odcinek l O km, czyli ta droga 

zaczyna się od Kolonii Dębice i kończy w Łagiewnikach to czy tamjest lO km? 

Pani Wójt poinformowała, że lO krnjest zgodnie z dokumentacją, bo w dokumentacji w Kolonii Dębice chodnik 

jest zaplanowany po dwóch stronach więc łączna długość wynosi 10 km. 

Kontynuując Pan Radny B. Wrocławski zapytał co z pieniędzmi które we wcześniejszych założeniach miała 

otrzymać Gmina Włocławek za tereny związane z tą przebudową? 

Pani Wójt wyjaśniła, że takjak mówiła na komisji Wojewódzki Zarząd Drógjako zarządca drogi odwołał się od 

wszystkich decyzji i na tą chwilę toczą się sprawy sądowe. 

W związku z tym, iż uwag w tej części nie zgłoszono , Pan Przewodniczący odczytał i poddał pod głosowanie 

projekt Uchwały Rady Gminy Włocławek Nr XXIII/175117 w sprawie zmian do budżetu na 2017 r. wraz z 

przedstawioną przez Panią Wójt autopoprawką 

Głosowanie: 

Za - 14 

Przeciw - O 

Wstrzymujących się - l ( Pan Radny A. Spychalski) 
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Ad.7. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmiany uchwały Nr XXI/160/16 

Rady Gminy Włocławek z dnia 14 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Włocławek na lata 2017- 2038. 

Pan Przewodniczący przekazał, że projekt uchwały w sprawie WPF jest ściś le powiązany ze zmianami do 

budżetu i zostanie on zaktualizowany zgodnie ze zmianami do budżetu. 

Wprowadzane Uchwałą Nr XXIII/176117 Rady Gminy Włocławek zmiany wynikają z potrzeby urealnienia 

zapisów Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2017 - 2038 zgodnie ze zmianami wynikającymi ze zmian 

uchwały budżetowej , a także korekty limitów na przedsięwzięcia realizowane w latach 2017 -2020. 

Kontynuując Pan Przewodniczący poprosił Panią Radną W. Olejniczak Przewodniczącą Komisji o 

przedstawienie opinii Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej dotyczącej projektu 

uchwały. 

Radna Pani W. Olejniczak poinformowała, iż Komisja Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji 

Europejskiej na posiedzeniu w dniu 21.03.2017 roku pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie 

zmiany uchwały Nr XXI/160116 Rady Gminy Włocławek z dnia 14 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Włocławek na lata 2017 - 203 8. 

W związku z tym, iż uwag w tej części nie zgłoszono , Pan Przewodniczący odczytał i poddał pod głosowanie 

projekt Uchwały Rady Gminy Włocławek Nr XIIIX/176117 w sprawie zmiany uchwały Nr XXI/160/16 Rady 

Gminy Włocławek z dnia 14 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Włocławek na lata 2017- 2038 w przedstawionej wersji: 

Głosowanie : 

Za - 14 

Przeciw - O 

Wstrzymujących się - l ( Pan Radny A. Spychalski) 

Ad.8. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie dostosowania sieci szkół 

podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego. 

W tym punkcie Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu przez Panią Annę Ledzion Kierownika Centrum 

Usług Wspólnych Gminy Włocławek, która przekazała iż w dniu 14 lutego 2017r. została podjęta Uchwała Nr 

XXII/174117 Rady Gminy Włocławek w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów 

do nowego ustroju szkolnego. Zgodnie z art. 208 ust. l oraz art. 209 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Przepisy 

wprowadzające ustawę- Prawo oświatowe, projekt uchwały został przekazany do zaopiniowania do Kujawsko ­

Pomorskiego Kuratora Oświaty w Bydgoszczy oraz organizacjom związkowym. W dniu 28 lutego 2017 r. 

Kujawsko- Pomorski Kurator Oświaty pozytywnie zaopiniował projekt ww. uchwały. Pozytywną opinię wydał 

również Związek Nauczycielstwa Polskiego. Pozostałe organizacje związkowe: NSZZ "Solidarność" 

Pracowników Oświaty i Szkolnictwa Wyższego Kujaw i Ziemi Dobrzyńskiej oraz Wolny Związek Zawodowy 

Solidamość - Oświata nie przesłały, do dnia sporządzenia projektu uchwały, stanowiska w sprawie wyrażenia 

opinii o podjętej w dniu 14 lutego 2017 r. uchwale. 

Zgodnie z art. 21 O ust. l cytowanej ustawy Rada Gminy po uzyskaniu pozytywnej opinii kuratora oświaty, w 

terminie do dnia 31 marca 2017 r. podejmuje uchwałę w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i 
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gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, na okres od dnia l września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 r. 

Niniejsza uchwała w swojej treści nawiązuje do obecnie istniejącej sieci szkół i ich obwodów z uwzględnieniem 

zmian wynikających z reformy edukacyjnej , która zakłada m.in. wprowadzenie ośmioletnich szkół 

podstawowych i stopniową likwidację obecnych gimnazjów. Proponowana uchwała nie ograniczy dostępności 

dzieci i młodzieży do szkół prowadzonych przez Gminę Włocławek. Dzieci zamieszkałe w obwodach 

ośmioletnich szkół podstawowych, które powstaną z dotychczasowych zespołów publicznych szkół 

gimnazjach w szkołach podstawowych, mają zapewniony bezpłatny transport i opiekę w czasie przewozu. 

W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest w pełni uzasadnione. 

Następnie Pan Przewodniczący poprosił Panią Radną M. Michalak Przewodniczącą Komisji o przedstawienie 

opinii Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej dotyczącej projektu uchwały . 

Radna Pani M. Michalak poinformowała, iż na posiedzeniu Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, Rodziny, 

Zdrowia i Opieki Społecznej w dniu 20.03 .2017 roku projekt uchwały został bardzo szczegółowo przedstawiony 

członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali projekt przedmiotowej uchwały. 

Następnie głos zabrał Pan Radny S. Kwiatkowski który poinformował, że na wczorajszej komisji zwrócił uwagę 

na fakt trochę niespójny i nielogiczny odnoszący się do obrębu przypisanego w sieci szkół. Miejscowość 

Wójtowskie zawsze była przypisana do obwodu wcześniej Warząchewka, a teraz obwód Kruszyn, i miejscowość 

Widoń też była. Teraz się okazuje że Widoń mamy przypisany do obwodu Smólnik, a Wójtowskie do obwodu 

Kruszyn. W związku z tym, że są na sali mieszkańcy którzy wiedzą gdzie są te miejscowości i jak są 

zlokalizowane. Nie racjonalne jest aby Widoń był przypisany do Smólnika powinien być w sieci Kruszyna. To 

wiązało by się z kolei z kwestią zmiany obwodu czy też przypisania tej miejscowości do obwodu głosowania 

wyborczego. Pan Radny S. Kwiatkowski dodał, że wnioskowałby aby ten Widoń przypisać do Kruszyna. 

Głos w tym temacie zabrała Pani Mecenas Zofia Baranowska, która poinformowała że teraz jak mamy 

pozytywną opinię Kuratora i w tym zakresie nie możemy już wnosić i robić zmian do tej uchwały którą dzisiaj 

podejmujemy. Ona musi być spójna, ponadto jeżeli byłyby jakiekolwiek uwagi kuratora to przy podejmowaniu 

tej uchwały powinny być uwzględnione . W tej chwili nie jest możliwe, aby w zakresie przyporządkowania 

miejscowości do poszczególnych obwodów szkól cokolwiek zmieniać. Taki wniosek można postawić jak ta 

uchwała wejdzie w życie i wprowadzić zmiany do tej uchwały, wtedy ewentualnie można się nad tym 

zastanowić. 

W związku z tym, iż więcej uwag w tej części nie zgłoszono Pan Przewodniczący odczytał i poddał pod 

głosowanie projekt uchwały Rady Gminy Włocławek Nr XXIII/177117 w sprawie dostosowania sieci szkół 

podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego w przedstawionej wersji: 

Głosowanie: 

Za - 13 

Przeciw - O 

Wstrzymujących się - 2 ( Pan Radny A. Spychalski i Pan Radny S. Kwiatkowski) 

Ad. 9. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie określenia kryteriów 

obowiązujących na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do oddziałów przedszkolnych 

w publicznych szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Włocławek, liczby punktów 

i dokumentów potwierdzających spełnianie tych kryteriów. 
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Pani Anna Ledzion Kierownik Centrum Usług Wspólnych Gminy Włocławek, przekazała iż ostawa Prawo 

oświatowe z dnia 14 grudnia 2016 roku określiła zasady przyjęć dzieci do publicmych przedszkoli, oddziałów 

przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz innych form wychowania przedszkolnego. W myśl art. 31 ust. l 

tej ustawy do publicmych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych przyjmuje się kandydatów zamieszkałych na 

terenie danej gminy. W przypadku większej liczby kandydatów niż liczba wolnych miejsc przeprowadza się 

postępowanie rekrutacyjne. Kryteria na pierwszym etapie postępowania rekrutacyjnego określa ustawa. 

Natomiast na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego kryteria te określa organ prowadzący szkołę. Organ 

prowadzący określa również dokumenty niezbędne do potwierdzenia tych kryteriów, oraz określa liczbę 

punktów za każde kryterium. 

Następnie Pan Przewodniczący poprosił Panią Radną M. Michalak Przewodniczącą Komisji o przedstawienie 

opinii Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecmej dotyczącej projektu uchwały. 

Radna Pani M. Michalak poinformowała, iż Komisja Edukacji, Kultury i Sportu, Rodziny, Zdrowia i Opieki 

Społecmej na posiedzeniu w dniu 20.03.2017 roku pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały . 

W związku z tym, iż uwag w tej części nie zgłoszono Pan Przewodniczący odczytał i poddał pod głosowanie 

projekt uchwały Rady Gminy Włocławek Nr XXIII/178117 w sprawie określenia kryteriów obowiązujących na 

drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do oddziałów przedszkolnych w publicmych szkołach 

podstawowych prowadzonych przez Gminę Włocławek, liczby punktów i dokumentów potwierdzających 

spełnianie tych kryteriów w przedstawionej wersji: 

Głosowanie: 

Za - 15 

Przeciw - O 

Wstrzymujących się - O 

Ad. 10. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie określenia kryteriów 

rekrutacji do klas pierwszych publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Włocławek, 

dla kandydatów zamieszkałych poza obwodem szkoły, liczby punktów i dokumentów potwierdzających 

spełnianie tych kryteriów. 

Pani AnnaLedzion Kierownik Centrum Usług Wspólnych Gminy Włocławek, poinformowała iż koniecmość 

podjęcia uchwały wynika również z ustawy prawo oświatowe z dnia 14.12.2016 r. W myśl art.133 tej ustawy do 

klasy pierwszej szkoły podstawowej przyjmuje się na podstawie zgłoszenia rodziców, dzieci zamieszkałych w 

danym obwodzie szkoły. Natomiast kandydaci zamieszkali poza obwodem szkoły podstawowej mogą być 

przyjęci do klasy pierwszej po przeprowadzeniu postępowania rekrutacyjnego, jeżeli dana szkoła nadal 

dysponuje wolnymi miejscami. W postępowaniu rekrutacyjnym brane są pod uwagę kryteria określone przez 

organ prowadzący, dokumenty niezbędne do potwierdzenia tych kryteriów oraz liczba punktów za każde 

kryterium. 
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Pan Przewodniczący poprosił Panią Radną M. Michalak Przewodniczącą Komisji o przedstawienie opinii 

Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej dotyczącej projektu uchwały. 

Radna Pani M. Michalak poinformowała, iż Komisja Edukacj i, Kultury i Sportu, Rodziny, Zdrowia i Opieki 

Społecznej na posiedzeniu w dniu 20.03 .2017 roku pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały . 

W związku z tym, iż uwag w tej części nie zgłoszono Pan Przewodniczący odczytał i poddał pod głosowanie 

projekt uchwały Rady Gminy Włocławek Nr XXIII/179117 w sprawie określenia kryteriów rekrutacji do klas 

pierwszych publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Włocławek, dla kandydatów 

zamieszkałych poza obwodem szkoły, liczby punktów i dokumentów potwierdzających spełnianie tych 

kryteriów w przedstawionej wersji: 

Głosowanie : 

Za - 15 

Przeciw - O 

Wstrzymujących się - O 

Ad. 11. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmiany uchwały w sprawie 

określenia zasad i trybu oraz regulaminu korzystania ze świetlic wiejskich Gminy Włocławek. 

W tym punkcie Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu przez Panią Anetę Kręcicką Kierownika Referatu 

Budownictwa, Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej , która przekazała iż konieczność zmiany uchwały, a w 

zasadzie treści załącznika nr 2 do uchwały Nr XVIII/170112 Rady Gminy Włocławek z dnia 19 grudnia 2012 

roku w sprawie określenia zasad i trybu oraz regulaminu korzystania ze świetlic wiejskich gminy Włocławek ze 

zmianami wynika z potrzeby umieszczenia w wykazie świetlic wiejskich nowo wybudowanej i odebranej 

świetlicy wiejskiej w Józefowie i tylko w tym zakresie dokonywanajest zmiana. 

Pan Przewodniczący poprosił Panią Radną M. Michalak Przewodniczącą Komisji o przedstawienie opinii 

Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej dotyczącej projektu uchwały. 

Radna Pani M. Michalak poinformowała, iż Komisja Edukacji, Kultury i Sportu, Rodziny, Zdrowia i Opieki 

Społecznej na posiedzeniu w dniu 20.03 .2017 roku pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały. 

W związku z tym, iż uwag w tej części nie zgłoszono Pan Przewodniczący odczytał i poddał pod głosowanie 

projekt uchwały Rady Gminy Włocławek Nr XXIII/180117 w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia 

zasad i trybu oraz regulaminu korzystania ze świetlic wiejskich Gminy Włocławek w przedstawionej wersji: 

Głosowanie: 

Za - 15 

Przeciw - O 

Wstrzymujących się - O 

Ad.12. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie przyjęcia Gminnego 

Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy na lata 2017 - 2022. 
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W tym punkcie Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu przez Panią Elżbietę Grzegórską Kierownika 

Gminnego Ośrodka Pornocy Społecznej we Włocławku. Pani Kierownik E. Grzegórska poinformowała, iż 

art. 6 ust. 2 pkt l ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie nakłada na jednostki samorządu 

terytorialnego opracowanie i realizację gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie, prowadzenie 

poradnictwa i interwencji w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w 

rodzinie. Przyjęcie przez Radę Gminy Włocławek gminnego programu przeciwdziałania przemocy 

w rodzinie, przyczyni się do prowadzenia spójnych działań w zakresie przemocy w rodzinie oraz zmniejszy 

skalę zjawiska przemocy wśród mieszkańców Gminy Włocławek a także podniesie poziom świadomości 

społecznej w tym zakresie. 

Pan Przewodniczący poprosił Panią Radną M. Michalak Przewodniczącą Komisji o przedstawienie opinii 

Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej dotyczącej projektu uchwały . 

Radna Pani M. Michalak poinformowała, iż Komisja Edukacji, Kultury i Sportu, Rodziny, Zdrowia i Opieki 

Społecznej na posiedzeniu w dniu 20.03.2017 roku pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały. 

W związku z tym, iż uwag w tej części nie zgłoszono Pan Przewodniczący odczytał i poddał pod głosowanie 

projekt uchwały Rady Gminy Włocławek Nr :XXIII/18111 7 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy na lata 2017 - 2022 w przedstawionej 

wersji: 

Głosowanie : 

Za - 15 

Przeciw - O 

Wstrzymujących się - O 

Ad.13. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie przyjęcia 

programu "Karta Seniora w Gminie Włocławek". 

realizacji 

Pani Elżbieta Grzegórska Kierownik Gminnego Ośrodka Pornocy Społecznej poinformowała, iż program "Karta 

Seniora w Gminie Włocławek" będący edycją Ogólnopolskiej Karty Seniora, zwany dalej "Programem" 

skierowany jest do osób, które ukończyły 60 rok życia i zamieszkują na terenie Gminy Włocławek. 

Program jest elementem polityki społecznej realizowanej przez Gminę Włocławek, której celem jest wsparcie 

osób w wieku powyżej 60 lat. Program umożliwi osobom legitymującym się Ogólnopolską Kartą Seniora -

edycja Gmina Włocławek, korzystanie z ulg wprowadzonych przez gminne jednostki organizacyjne oraz firmy 

prywatne, jak również przez ogólnopolskich partnerów Ogólnopolskiej Karty Seniora. Obecnie w Ogólnopolską 

Kartę Seniora zaangażowanych jest ponad 300 partnerów ogólnopolskich, wśród których znajdują się między 

innymi: uzdrowiska, ośrodki zdrowotno-medyczne, ośrodki rehabilitacyjne, ośrodki kulturalne (kina, teatry, 

muzea, klubokawiarnie), akademie językowe. 

Przyjęcie takiego rozwiązania spowoduje, po pierwsze, możliwość korzystania z ulg wprowadzonych przez 

partnerów ogólnopolskich, jak również obniży koszty, wynikające z wprowadzenia w gminie Włocławek dwóch 

kart- gminnej i ogólnopolskiej . 

11 



Pan Przewodniczący poprosił Panią Radną M. Michalak Przewodniczącą Komisji o przedstawienie opinii 

Komisji Edukacji , Kultury i Sportu, Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej dotyczącej projektu uchwały. 

Radna Pani M. Michalak poinformowała, iż Komisja Edukacji , Kultury i Sportu, Rodziny, Zdrowia i Opieki 

Społecznej na posiedzeniu w dniu 20.03.2017 roku pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały. 

W związku z tym, iż uwag w tej części nie zgłoszono Pan Przewodniczący odczytał i poddał pod głosowanie 

projekt uchwały Rady Gminy Włocławek Nr XXIII/18211 7 w sprawie przyjęcia i realizacji programu "Karta 

Seniora w Gminie Włocławek" . w przedstawionej wersji: 

Głosowanie : 

Za - 15 

Przeciw - O 

Wstrzymujących się - O 

Ad. 14. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie określenia Programu opieki 

nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Włocławek na 

2017 rok. 

Pani Aneta Kręcicka Kierownik Referatu Budownictwa, Rolnictwa i Gospodarki komunalnej poinformowała, iż 

ustawa z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt w art. 11 a ust. l zobowiązuje rady gmin do określania w 

drodze uchwały, corocznie do dnia 31 marca, programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt. Stanowi to wypełnienie ustawowego obowiązku zapobiegania bezdomności i 

zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom przez gminę, wynikającego z art. 11 ust. l w/w ustawy. Uchwalenie 

przez gminy programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt, przyczyni 

się do ograniczenia bezdomności zwierząt. W związku z powyższym przygotowany został "Program opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Włocławek na 2017 rok", 

który stanowi załącznik do niniejszej uchwały. Program obejmuje swoim zakresem realizację takich zadań jak: 

l) zapewnienie bezdomnym zwierzętom miejsca w schronisku dla zwierząt; 

2) opiekę nad wolno żyjącymi kotami, w tym ich dokarmianie ; 

3) odławianie bezdomnych zwierząt ; 

4) obligatoryjną sterylizację/ kastrację zwierząt w schroniskach dla zwierząt ; 

5) poszukiwanie właścicieli dla bezdomnych zwierząt; 

6) usypianie ślepych miotów; 

7) wskazanie gospodarstwa rolnego w celu zapewnienia miejsca dla zwierząt gospodarskich; 

8) zapewnienia całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadkach zdarzeń drogowych z udziałem 

zwierząt. W Programie wskazano realizatorów poszczególnych zadań oraz wysokość środków fmansowych 

planowanych na ich realizację . 

Z uwagi na brak zainteresowania ze strony okolicznych schronisk dla bezdomnych zwierząt podpisaniem 

umowy z gminą, miejscem umieszczenia odłowionego zwierzęcia jest schronisko dla bezdomnych zwierząt 

domowych "PRZYJACIEL" w Kotliskach. Projekt Programu został przedstawiony do zaopiniowania 

Powiatowemu Lekarzowi Weterynarii we Włocławku, Towarzystwu Opieki nad Zwierzętami w Polsce Oddział 

we Włocławku, zarządom obwodów łowieckich działających na terenie gminy Włocławek. Podmioty te wydały 
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pozytywne opinie o projekcie Programu. Projekt Programu został także umieszczony na stronie internetowej 

www.gmina.wloclawek.pl wraz z zaproszeniem do konsultacji jego treści przez organizacje społeczne, których 

statutowym celem działania jest ochrona zwierząt, działającym na terenie gminy Włocławek. 

Pan Przewodniczący poprosił Pana Radnego M. Chojnackiego Przewodniczącego Komisji o przedstawienie 

opinii Komisji Gospodarki Komunalnej , Dróg, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego dotyczącej projektu 

uchwały. 

Radny Pan M . Chojnacki poinformował, iż Komisja Gospodarki Komunalnej , Dróg, Ochrony Środowiska i 

Porządku Publicznego na posiedzeniu w dniu 22.03 .2017 roku pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej 

uchwały. 

Następnie głos zabrał Pan Radny S. Kwiatkowski 

" Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, 

W tym punkcie, a on corocznie staje pod obrady Rady Gminy Włocławek, zawsze występowałem ale z racji tego 

że to wystąpienie nie mogło być zrealizowane z powyższych, niezależnych od nas przyczyn, co nieraz się kłoci 

ze zdrowym rozsądkiem . W związku z tym podtrzymuję swoje stanowisko które w ubiegłych latach zawsze przy 

tym punkcie wskazywałem, i dlatego poprzestaje na tym i już więcej nie będę zabierał głosu w tym temacie. 

Dziękuję". 

W związku z tym, iż uwag w tej części nie zgłoszono Pan Przewodniczący odczytał i poddał pod głosowanie 

projekt uchwały Rady Gminy Włocławek Nr XXIII/1 83/17 w sprawie określenia Programu opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Włocławek na 2017 rok 

w przedstawionej wersji: 

Głosowanie : 

Za-15 

Przeciw - O 

Wstrzymujących się - O 

Ad.15. Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej 

za 2016 r. 

W tym punkcie Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu w tym temacie przez Panią Radną W. Olejniczak 

Przewodniczącą Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej . 

Pani Radna W. Olejniczak poinformowała, iż na posiedzeniu komisji w dniu 21.03 .2017 r. , projekt sprawozdania 

został członkom komisji przedstawiony i przez aklamację został przyjęty. 

(Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. ) 

Ad.16. Sprawozdanie z działalności Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, Rodziny, Zdrowia 

i Opieki Społecznej Rady Gminy Włocławek za 2016 r. 

W tym punkcie Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu w tym temacie przez Panią Radną M. Michalak 

Przewodniczącą Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej . 
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Pani Radna M. Michalak poinformowała, iż na posiedzeniu komisji w dniu 20.03.2017 r. , projekt sprawozdania 

został członkom komisji przedstawiony i jednogłośnie został przyjęty. 

(Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.) 

Ad.17. Sprawozdanie z działalności Komisji Gospodarki Komunalnej, Dróg, Ochrony Środowiska 

Porządku Publicznego za 2016 r. 

W tym punkcie Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu w tym temacie przez Pana Radnego M. 

Chojnackiego Przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej , Dróg, Ochrony Środowiska i Porządku 

Publicznego. 

Pan Radny M. Chojnacki poinformował, iż na posiedzeniu komisji w dniu 22.03.2017 r. , projekt sprawozdania 

został członkom komisji przedstawiony i jednogłośnie został przyjęty. 

(Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu . ) 

Ad.18. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2016 r. 

Pan Radny T. Karkosik Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, iż komisja w ostatnim czasie nie 

miała posiedzenia i sprawozdanie nie jest jeszcze zatwierdzone, na 30.03.2017 r. wyznaczony jest termin 

posiedzenia komisji rewizyjnej i tego dnia sprawozdanie zostanie przyjęte. 

Kontynuując Pan Radny T. Karkosik odczytał wszystkim zgromadzonym sprawozdanie z pracy Komisji 

Rewizyjnej za 2016 rok. 

Ad.19. Interpelacje i wnioski radnych. 

Jako pierwszy głos zabrał Pan Radny S. Kwiatkowski. 

"Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowna Pani Wójt, 

Cieszy nas że w wyniku podjętych działań, które się obecnie kumulują Warząchewki się rozwijają, rozbudowują. 

Mamy piękną drogę Gołaszewo - Warząchewka Królewska tam powstaje nam nowe osiedle. Z tego się bardzo 

cieszymy bo będą podatki, będzie zwiększony fundusz sołecki. Trzeba byłoby wyjść naprzeciw tym 

mieszkańcom już tam mieszkającym, ażeby im zapewnić trochę bezpieczeństwa. Dokonać zainstalowania 

oświetlenia ulicznego, tym bardziej że ta droga ma dosyć ostry zakręt i tam też będą się rozpoczynały budowy, 

także zasadnym byłoby przemyśleć i być może w ramach nieplanowanego prezentu dla tych mieszkańców 

zainstalować kilka lamp oświetleniowych" . 

Pani Wójt poinformowała, że z uwagi na bardzo napięty już zakres zadań na rok 2017, jesteśmy przed 

większością przetargów, gdzie tak naprawdę w 2017 roku jest widoczna zwyżka i robót budowlanych i usług. Na 

dzień dzisiejszy nikt nie może zagwarantować że kosztorysy które były zrobione kilka miesięcy temu są 

adekwatne do tego co będzie po przetargu. W związku z tym Pani Wójt poinformowała, że nie umie dziś 

odpowiedzieć czy będzie możliwe wprowadzenie dodatkowych zadań. Można się temu przyjrzeć dopiero po 

pierwszym półroczu, czyli jak zostaną przeprowadzone wszystkie przetargi na zadania inwestycyjne. Na ten 

moment Pani Wójt nie jest w stanie zagwarantować realizacji tego wniosku. 
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Pan Radny S. Kwiatkowski podziękował za wyjaśnienie i dodał że rozumie i po półroczu będzie mógł jeszcze 

raz podejść do tematu. 

Następnie głos zabrał Pan Radny W. Błasiak 

" Panie Przewodniczący, Pani Wójt, Szanowni Państwo chciałbym wrócić do tematu drogi wojewódzkiej nr 265. 

Tam dokładamy 221 tys., ale czy te pieniądze z programu OSI ( Obszar Strategicznej Interwencji ) też 

przechodzą na dofmansowanie przebudowy drogi wojewódzkiej czy nie? 

Pani Wójt poinformowała, że jest to zupełnie inny mechanizm, w szczegółach mówiliśmy o tym w ubiegłym 

roku. Na mocy porozumienia z Marszałkiem w przypadku Gminy Włocławek są to środki na ciągi pieszo ­

rowerowe. W przypadku innych gmin to są na inwestycje twarde i miękkie . Pula pieniędzy która była 

przeznaczona dla poszczególnych gmin z programu OSI ale nie na inwestycje, oprócz ścieżek rowerowych gdzie 

mieliśmy ścieżki Dobra Wola - Świętosław uznaliśmy że nie jest to adekwatne do naszych potrzeb. W związku 

z tym jak gdyby równowartość środków OSI przechodzi na Marszałka, a on w to miejsce angażuje środki własne 

i obniża nasz próg dofmansowania z 50% do 15%. 

Pan Radny W. Błasiak powiedział, że w gminie wszyscy są równi, że nie ma drugiego sortu a w zmianach do 

budżetu nie widać i nie ma nigdzie umieszczonej Warząchewki Nowej . Czy ta miejscowość jest w gminie 

Włocławek czy nie, bo czwarty rok mieszkańcy przeznaczają fundusz sołecki na oświetlenie, a trzy lata z kolei 

przeznaczają na chodnik i za to wielkie podziękowania. Po przeliczeniu tak około 3 000 zł na rok Warząchewka 

Nowa korzysta z budżetu gminy. Gdyby nie było funduszu sołeckiego to nie wiadomo czy cokolwiek byłoby 

zrobione. Pan Radny W. Błasiak dodał aby pamiętać również w przyszłorocznych planach o oświetleniu i 

chodniku na terenie Ludwinowa i Warząchewek. Na koniec Pan Radny poprosił Pana Przewodniczącego 

Komisji Gospodarki Komunalnej , Dróg, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego o zwołanie komisji 

wyjazdowej po stronie Smólnika, ponieważ komisja po stronie Kruszyna się odbyła, a po tamtej stronie nie. 

Następnie głos zabrała Pani Wójt, która powiedziała że dziwi się Panu Radnemu bo jako Radny Gminy 

Włocławek prowadzi gradację ważniejszych i mniej ważnych inwestycji, albo angażuje komisje ażeby 

wypowiedziała się czy w tym, czy w tym rejonie są bardziej potrzebne drogi lub chodniki a w innym nie. Pani 

Wójt dodała, że jak jedzie do Kruszyna to słyszy że na Smólniku to już wszystko jest zrobione. Natomiast jak 

jedzie do Smólnikato słyszy na odwrót. Takjest od wielu lat, zawsze tych pieniędzy będzie brakowało . Od kilku 

lat słychać, że Warząchewki dostały dużo i dlatego teraz tam nie powinno się nic robić , i w ten sposób taką 

dyskusje możemy długo prowadzić ale czy to coś da chyba raczej nie. Powinni się wstydzić ci którzy mówią 

dlaczego inwestycja jest zrobiona w tej czy innej miejscowości, jednak tak naprawdę wszyscy czekają na te 

inwestycje bo są potrzebne. Pani Wójt dodała, iż uważa że ten rok i następny będą najlepszymi latami 

inwestycyjnymi w transzy 2014 - 2020, co będzie po roku 2020 tego nie wie nikt. Wydatki bieżące na przyszłe 

lata mogą tą pulę inwestycyjną bardzo ograniczyć. Możemy dojść do ściany, że będziemy tylko prowadzić 

szkoły i może wystarczy na małe remonty. Wracając do sugestii Pana Radnego W. Błasiaka Pani Wójt 

powiedziała, że bardzo wskazane jest aby fundusz sołecki przeznaczany był na inwestycję. Zawsze 

WarząchewkaNowa jest chwalona ponieważ fundusz sołecki przeznacza na inwestycje. Tylko nie można mówić 

" nasz fundusz", " nasze pieniądze" przecież fundusz sołecki to środki publiczne. Te zadania które są rozpoczęte 

trzeba kontynuować . Gmina Włocławek się rozwija i tak jak powiedział Pan Radny S. Kwiatkowski są nowe 

osiedla, ludzie przychodzą wnioskują o drogi o oświetlenie. Gmina Włocławek w roku 2017 zwyżkowała bardzo 

w dochodach własnych, świadczy to o tym że jesteśmy bogatsi, jesteśmy na 2 lub 3 miejscu w Powiecie 
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Włocławskim. Musimy połączyć to zaspokajanie potrzeb bieżących nowych i dotychczasowych mieszkańców. 

Jak tylko będzie taka możliwość inwestycyjna, będą środki oszczędnościowe to na pewno nie będą 

wprowadzane nowe zadania tylko będą kontynuowane te rozpoczęte. 

Następnie Pan Radny W. Błasiak który powiedział że komisja jest po to aby dawać wytyczne, przewodniczący 

komisji to jak minister w rządzie, powinien znać każdy swój teren dlatego jest przewodniczącym i na to wyraził 

zgodę. Pan Radny dodał również iż jest zadowolony z tego że prace i inwestycje już rozpoczęte będą kończone 

w pierwszej kolejności. Ma nadzieję że Ludwinowo i WarząchewkaNowa coś z tego zdobędą. 

Pani Radna E. Sadowska podziękowała za termomodernizację która właściwie doszła już do skutku w Telążnej 

Leśnej. Poprosiła również o posypanie kamieniem i posadzenie roślin na placu koło Pana Sołtysa w Smólniku. 

Pani Wójt powiedziała, że ten plac w Smólniku na którym odbywa się sprzedaż dla lokalnej społeczności planuje 

w okresie letnim utwardzić kostką. 

Pan Radny Z. Lewandowski podziękował Pani Wójt oraz Pani Kierownik za wyprofilowanie dróg na terenie 

jego sołectwa. Następnie zapytał kiedy nastąpi wykonanie drogi w Łagiewnikach z LGD? 

Pani Wójt powiedziała, że w okolicach maja - czerwca zostaną podpisane umowy więc realny termin to trzeci 

kwartał 20 17 roku. 

Pani Radna D. Seklecka zapytała czy wiadomo coś w sprawie odznaczeń dla Zespołu Folklorystycznego 

" Kruszynioki" ponieważ mają oni teraz 30 - lecie istnienia, a Rada Gminy podjęła uchwałę że odznaczenia 

będą wręczane raz w roku na sesji wigilijnej , czy coś się w tym temacie zmieniło czy nie? 

Pani Wójt powiedziała że to tylko zależy od Rady, ale w regulaminie jest iż Rada Gminy odznacza raz w roku na 

uroczystej sesji. Zostało przyjęte, że będzie to na sesji wigilijnej z udziałem wszystkich mieszkańców, radnych i 

sołtysów . Na jubileuszu " Kruszynioków" będzie wręczane wysokie odznaczenie państwowe. Pani Wójt zadała 

pytanie do Rady czy będą dublować i wręczać też gminne czy poczekać na uroczystą sesję grudniową i 

uroczyście wręczyć w naszym otoczeniu. Jubileusz jest to impreza okolicznościowa więc tak naprawdę na 

imprezie musiałaby odbyć się sesja Radny Gminy Włocławek. W regulaminie jest, że odznaczenie wręcza się na 

uroczystej sesji, więc przed rozpoczęciem imprezy musiałaby się odbyć sesja. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy Włocławek dodał, że technicznie byłoby to trudne do spełnienia i wykonania. 

W tym temacie były już wcześniej podejmowane rozmowy, i skoro tak zdecydowała cała Rada to niech tak 

zostanie. 

Pani Radna W. Olejniczak poinformowała, że jest za tym aby nie zmieniać tych reguł skoro raz w roku na 

uroczystej sesji wigilijnej jest wręczane odznaczenie to nie widać tu powodu tym bardziej że na jubileuszu 

będzie wręczane odznaczenie państwowe wyższego szczebla. 

Interpelacje i wnioski zgłoszone przez Radnych: 

Pani Radna E. Sadowska 

l. Zawnioskowała o założenie rynien udrożnienie wentylacji w świetlicy wiejskiej w miejscowości 

Telążna Leśna. 

2. Zawnioskowała o nasadzenie roślin przy świetlicy wiejskiej w miejscowości Telążna Leśna. 

3. Zawnioskowała o udzielenie informacji kiedy i w jakiej kwocie będą dostępne środki na działalność 

Zespołu Folklorystycznego "Smólnik". 

Pan Radny Z. Lewandowski 
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l . Zawnioskował o zamontowanie znaków drogowych ostrzegawczych na drodze Łagiewniki -

Warząchewka N owa. 

2. Zawnioskował o uprzątnięcie gałęzi przy drodze w Łagiewnikach. 

Ad. 20. Zapytania i wolne wnioski. 

Sołtys Pan S. Zasada zapytał czy w najbliższym czasie na boisku w Kruszynie będą wykonywane jakieś prace? 

Dodał również, że w ubiegłą sobotę odbył się mecz piłki nożnej pomiędzy Smólnikiem a Kruszynem, który 

zakończył się z wynikiem 5: O dla Kruszyna. 

Pani Wójt odpowiedziała, że zleciła renowację obu boisk tj. boiska sportowego przy szkole w Smólniku i boiska 

w Kruszynie. Z uwagi na to, że w Smólniku jest lżejsza ziemia firma dokonała wertykulacji, aeracji i posiana 

została nowa trawa, ukształtowano kolejny raz płytę boiska. Firma z uwagi na opady deszczu nie zdążyła takich 

samych czynności wykonać w Kruszynie. Zgodnie z informacją którą przekazał właściciel frrmy prace na boisku 

w Kruszynie zostaną wykonane koniec marca, początek kwietnia. 

Sołtys Pan . Kotwieki wystąpił z pytaniem dotyczącym równiarek kiedy wyjadą w teren? Dodał również że na 

drodze Mostki - Ładne która była niedawno robiona powstały już dziury, i taka sama sytuacja jest jadąc od 

Smólnikado Józefowa. 

Pani Kierownik Aneta Kręcicka odpowiedziała, że równiarka kończy już prace na drogach po stronie Kruszyna, 

po zakończeniu od razu przejedzie na stronę Smólnika. Dodała również że dokona przeglądu dróg i jeżeli okaże 

się że to co było robione w zeszłym roku już się wybiło to w ramach gwarancji będzie to naprawione. 

Ad.21. Zamknięcie obrad XXIII Sesji Rady Gminy Włocławek. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Bogdanowicz podziękował wszystkim za udział w Sesji po czym o 

godz. 14:50 zamknął obrady XXIII Sesji Rady Gminy Włocławek. 

Protokołowała: 

Iwona Langa 

1M~~ 
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Załącznik Nr. l 

Informacja Wójta Gminy Włocławek z okresu międzysesyjnego. 
Panie Przewodniczący, 
Panie i Panowie Radni, 

Szanowni Państwo. 

W okresie międzysesyjnym, tj . od dnia 14 lutego 2017 r. do dnia 23 marca 2017 r. : 

W zakresie zamówień publicznych: 
l. Złożono następujące zapytania ofertowe: 

l) 14 lutego 2017 r. na zadanie " Budowa sieci wodociągowej w Nowej Wsi", 
2) 24 lutego 2017 r. na zadanie " Dostawa i montaż lamp solarnych na terenie Gminy 
Włocławek ", 
3) 24lutego 2017 r. na zadanie" Dostawa wodomierzy zimnej wody i modułów radiowych ", 
4) 27 lutego 2017 r. na zadanie " Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Dąb Wielki -
Dąb Mały". 

W sprawach inwestycyjno-komunalnych: 

l. Zarząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego uchwałą nr 8/337/17 z dnia 01.03 .2017 r. 
ustalił kolejność przyznawania pomocy dla projektów z zakresu gospodarki wodno­
ściekowej . Złożony przez gminę Włocławek wniosek o dofinansowanie zadania 
inwestycyjnego pn. "Modernizacja i rozbudowa infrastruktury wodno-kanalizacyjnej na 
terenie gminy Włocławek" jak już wcześniej było wspomniane uplasował się na drogiej 
pozycji w województwie. Wartość planowanego dofinansowania wynosi 699 307 zł . 

Inwestycja obejmuje budowę odcinków sieci kanalizacyjnej w ul. Świerkowej w Kruszynie 
oraz ulic Rubinowej i Granitowej w Nowej Wsi, budowę 30 sztuk przydomowych 

oczyszczalni ścieków, modernizację stacji uzdatniania wody w Dębieach i w Smólniku. 

2. W dniu 20 lutego 2017 r. w siedzibie Stowarzyszenia Lokalna Grupa działania "Dorzecza 
Zgłowiączki" złożone zostały wnioski o dofinansowanie w ramach PROW (Programu 
Rozwoju Obszarów Wiejskich następujących inwestycji drogowych: 
-Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Łagiewniki, 

-Przebudowa drogi gminnej Telążna Leśna-Bartnica, 

-Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Kruszyn- ul. Świerkowa. 
Na dzień dzisiejszy wszystkie wnioski zostały uznane za zgodne ze Strategią LGD i w 

dniu 20 marca 2017r. zostały przekazane do Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu celem 
dalszej weryfikacji. Łączna wartość dofinansowania w trzech projektach planowana jest na 
kwotę ponad 250 000 zł . 
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3. Zlecono przeprowadzenie następujących prac: 
budowy chodnika w miejscowości Pińczata, 

- przebudowy odwodnienia drogi w miejscowości Warząchewka Polska, 
- naprawy ubytków w powierzchniach dróg gminnych. 
4. W dniu l marca 2017 r. w ramach porozumienia z Powiatowym Urzędem Pracy przyjęto 

6 osób bezrobotnych do prac społecznie - użytecznych. 

W sprawach organizacyjnych: 

l. W dniu 21 lutego 2017 r. przedłożono, w trybie art. 90 ust. l ustawy 
o samorządzie gminnym, Wojewodzie Kujawsko - Pomorskiemu, Delegatura we Włocławku 
uchwały Rady Gminy Włocławek uchwalone podczas obrad XXII Sesji Rady Gminy, która 

odbyła się w dniu 14 lutego 2017 r. 
2. Dnia 2 marca 2017 r. zwróciłam się z prośbą i inicjatywą do Miejskiego Przedsiębiorstwa 
Komunikacyjnego we Włocławku w zakresie: 
- utrzymania na dotychczasowym poziomie kursów linii Nr 8 dojeżdżających do ul. Płockiej 
(Łęg) . Nowa propozycja MPK zakładająca, że tylko wybrane kursy będą dojeżdżały do Łęgu, 

została negatywnie odebrana przez mieszkańców, 

- udzielenia informacji, czy rozważana jest koncepcja przywrócenia linii autobusowej Nr 5 
w takim kształcie, jak miało to miejsce w przeszłości, 

- rozpoczęcia prac nad wprowadzeniem ujednoliconego biletu komunikacyjnego, który 
uprawniałby do podróżowania na terenie miasta i terenach podmiej ski ch z możliwością 

przesiadania się, 

- zwiększenia, zgodnie z oczekiwaniem mieszkańców, częstotliwości kursowania autobusów 
na linii Nr 13 K (do miejscowości Kruszyn) w dniach 31 października i l listopada 2017 r. 
3. Również w dniu 2 marca 2017 r. wystąpiłam do Pana Marka Wojtkowskiego, Prezydenta 
Miasta Włocławek z inicjatywą wprowadzenia ujednoliconego biletu w nowym układzie 
komunikacyjnym, uprawniającego do podróżowania na terenie miasta i na terenie gminy z 
możliwością przesiadania się . Wyraziłam jednocześnie gotowość i potrzebę spotkania się ze 
służbami prezydenta w celu omówienia zgłoszonej inicjatywy. 
4. W dniu 9 marca w Urzędzie Gminy Włocławek odbyło się - w ramach obchodów Dnia 
Sołtysa - uroczyste spotkanie z sołtysami sołectw Gminy Włocławek. Podczas spotkania 
omówione zostały zadania inwestycyjne, w tym projekty na które gmina Włocławek uzyskała 
środki unijne oraz sprawy związane z funduszem sołeckim . 

5. Krajowe Biuro Wyborcze, Delegatura we Włocławku w dniu 7 marca przekazało 

informację, że ustąpiły przeszkody natury prawnej (toczące się w kraju postępowania 

odwoławcze) uniemożliwiające przekazanie do Delegatury kompletu dokumentów 
przechowywanych w depozycie Wójta Gminy Włocławek z wyborów samorządowych, 

przeprowadzonych w listopadzie 2014 r. Po uprzednim wydzieleniu, sporządzeniu i spisie 
dokumentacji niearchiwalnej oraz spisu zdawczo-odbiorczego niezbędne dokumenty 
przekazano do Delegatury Krajowego Biura Wyborczego we Włocławku w dniu 15 marca 
2017 r. Dokumenty zostały przyjęte bez jakichkolwiek zastrzeżeń. 
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6. W ramach ogłoszonego otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych na rzecz 
wspierania i upowszechniania kultury fizycznej w formie wsparcia, podpisano umowy ze 
wszystkimi podmiotami, które złożyły oferty - łącznie było 9 umów. 
7. W dniu 16 marca 2017 roku uczestniczyłam z Przewodniczącym Rady Gminy Włocławek 
w Forum Samorządowym w Warszawie. Podczas Forum przyjęto apel środowisk 

samorządowych w obronie samorządności terytorialnej w Polsce. Było to pierwsze spotkanie 
wszystkich Wójtów, Burmistrzów, Przewodniczących Rad Gmin, Prezydentów miast od 27 
lat, czyli od momentu powstania samorządów w obecnym kształcie czyli od 1990 roku. Na 
Sali obecnych było 1500 osób. Podczas forum przyjęto apel środowisk samorządowych w 
obronie samorządności terytorialnej w Polsce. Wyrażono ponadto zaniepokojenie sytuacją 
samorządów w Polsce na tle zmian kompetencyjnych proponowanych przez rząd, oraz nad 
rolą samorządu w kontekście wdrażanej reformy oświaty i idei samorządności oraz 
niezależności samorządów wszystkich szczebli. Podpisano ponadto Kartę Samorządności 

oraz powołano Samorządowy Komitet Protestacyjny. 
Organizatorami Forum były następujące organizacje samorządowe : 

-Związek Miast Polskich, 
-Związek Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej , 
- Unia Metropolii Polskich, 
- Związek Województw Rzeczypospolitej Polskiej , 
-Związek powiatów Polskich, 

-Unia Miasteczek Polskich, 
- Ogólnopolskie Porozumienie Organizacji Samorządowych . 

8. W dniu 20 marca 2017 r. odbyło się spotkanie w Bydgoszczy z Dyrektorem regionalnej 
Dyrekcji Ochrony Środowiska w sprawie toczącego się postępowania w zakresie 
przekroczenia poziomu hałasu na odcinku Autostrady Al Ludwinowo - Kruszyn - Nowa 
Wieś . Na ten moment Dyrektor RDOŚ nie przyjął raportu po realizacyjnego dyrektora 
GDDKiA w którym jak Państwo wiecie nie było przekroczeń hałasu na naszym terenie. 
Zawnioskowałam o wyłączenie sporządzonych na koszt gminy Włocławek dotychczas 

raportów i wyników pomiarów sporządzonych przez gminę Włocławek, i na ten moment 
toczy się postępowanie które jest z korzyścią dla gminy. Dlatego, że dla dyrektora ważne jest 
że są przekroczenia hałasu i w związku z tym na ten moment nie jest przyjęty raport po 
realizacyjny. 
9. Także w dniu 20 marca uczestniczyłam w III Kujawsko-Pomorskim Forum 
Samorządowym w Przysieku w którym uczestniczyli : Wojewoda Kujawsko-Pomorski, 
Wicewojewoda, Marszałek Województwa Kujawsko-Pomorskiego, Wicemarszałek oraz 
wójtowie i burmistrzowie Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Tematem Forum, podobnie 

jak w warszawie, była sytuacja samorządów wszystkich szczebli w kontekście przejmowania 
ich zadań przez stronę rządową, odbieranie kompetencji i praw samorządów. 

10. W dniu 21 marca 2017 r. z udziałem Przewodniczącego Rady Gminy Włocławek odbyło 
się w Urzędzie Wojewódzkim spotkanie w sprawie budowy ekranów akustycznych na w/w 
odcinku autostrady A-l . 
W spotkaniu uczestniczyli : Wojewoda Kujawsko-Pomorski Pan Mikołaj Bogdanowicz, 
z ramienia GDDKiA nowy dyrektor Oddziału Pan Jarosław Gołębiewski ze swoimi 
pracownikami, ze strony gminy Włocławek uczestniczyłam osobiście z Przewodniczącym 
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rady Gminy Włocławek. Rezultatem spotkania było ustalenie dalszych działań związanych 
z procedurą budowy ekranów akustycznych. Była to narada robocza i optymistycznie od 
pewnego momentu patrzę, wszystko idzie ku dobremu, nie chcemy jeszcze zapeszać. 

Wszyscy widzą że jest problem i że trzeba ten problem rozwiązać z korzyścią dla 

mieszkańców . 

W sprawach finansowych: 

l. Zostało podjęte Zarządzenia Wójta Gminy Włocławek Nr 157/2017 z 20 lutego 2017 r. 
w sprawie zmian do budżetu na 20 l 7 rok. 
2. Dnia 6 marca 2017 roku przedłożono Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Bydgoszczy 
bilans z wykonania budżetu Gminy Włocławek, sporządzony na dzień 31.12.2016 r. 
3. W ustawowym terminie przedłożono Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Bydgoszczy 
sprawozdania budżetowe za 20 16 rok. 
4. Trwają prace związane z końcowym rozliczeniem wykonania budżetu Gminy Włocławek 
za 2016, tj . prace nad sprawozdaniem opisowym. 
5. Trwają prace związane ze sporządzeniem sprawozdań finansowych (bilansów) 

poszczególnych jednostek. 

W zakresie pomocy społecznej: 

l . W okresie sprawozdawczym Gminny Ośrodek Pornocy Społecznej we Włocławku 
tradycyjnie organizował zabawy choinkowe , które odbyły się w miejscowościach Świętosław 
i Smólnik Zakupiono nagrody i upominki oraz zorganizowano atrakcje dla dzieci oraz ich 
opiekunów. 
2. W Punktach Konsultacyjnych w Smólniku i Kruszynie odbywają się spotkania terapeuty 
ds. uzależnień z osobami borykającymi się z problemem alkoholowym. 
3. W ramach utworzonego stanowiska Asystenta Rodziny rozszerzana jest piecza nad 
rodzinami wymagającymi pomocy z terenu gminy Włocławek. 

W sprawach edukacyjnych: 

l . W dniu 3 lutego 2017 r. dokonano podsumowania punktacji na koniec I semestru 
w ramach trwającego konkursu "Klasa z klasą" . 

2. Dnia 11 marca 2017 r. 30 uczniów z klas I-III szkoły podstawowej w Zespole Szkół 
w Smólniku i w Kruszynie rozpoczęło zajęcia w ramach programu "Umiem pływać", którego 
organizatorem jest Kujawsko-Pomorski Związek Pływacki w Toruniu. 
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Sprawozdanie z pracy Komisji Gospodarki Komunalnej, Dróg, Ochrony Środowiska 

i Porządku Publicznego 

Rady Gminy Włocławek za 2016 rok. 

Komisja Gospodarki Komunalnej , Dróg, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego w kadencji 

VII 2014/2018 została powołana Uchwałą Nr I/7114 Rady Gminy Włocławek z dnia 

l grudnia 20 14r. 

W skład Komisji wchodzą: 

l) Błasiak Wiesław 

2) Bogdanowicz Paweł - Przewodniczący (do dnia 21.10.2015r.) 

3) Brzeziński Jan 

4) Chojnacki Marcin -Przewodniczący (od dnia 30.01.2015r.) 

5) Karkosik Tomasz 

6) Kwiatkowski Sławomir 

7) Lewandowski Zbigniew 

8) Łysiak Aleksandra 

9) Michalak Monika 

lO) Nowok Janusz 

11) Olejniczak Wanda 

12) Sadowska Elżbieta 

13) Seklecka Danuta 

14) Spychalski Andrzej 

15) Wrocławski Bogusław 

W od 01.01.2016 r. do 31.12.2016r. Komisja pracowała w oparciu o Plan Pracy Komisji Gospodarki 

Komunalnej , Dróg, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego 

W okresie sprawozdawczym Komisja realizując swoje zadania statutowe odbyła 

9 posiedzeń . 

Przedmiotem poszczególnych posiedzeń było: 

l. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie: 

zatwierdzenia taryf na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków, 

przystąpienia do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Włocławek w 

miejscowości Potok i Smólsk, 

nadania nazw ulic na terenie Gminy Włocławek, 



uchwalenia gminnego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

bezdomności zwierząt, 

nadania odznaczeń "Zasłużony dla Gminy Włocławek", 

rezerwatów przyrody Dębice, Jazy, Wójtowskie Grąd, 

uchwalenia budżetu Gminy Włocławek na 20 l 7 rok, 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2016-203 8, 

2. Przegląd dróg na terenie gminy. 

3. Harmonogram profilowania dróg gminnych w roku 2016. 

4. Rozdział żużla na drogi gminne w 2016 r. 

zapobiegania 

5. Zajęcie stanowiska w sprawie nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży i dzierżawy. 

6. Omówienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2016r. 

Ponadto członkowie Komisji zajmowali stanowiska i wypracowywali opinię w następujących 

sprawach: rozpatrzenia skarg, oraz sprawami wynikającymi z bieżącej działalności . 

Przewodniczący 

Komisji GKDOŚiPP 



Sprawozdanie z pracy Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, Rodziny, 

Zdrowia i Opieki Społecznej 

Rady Gminy Włocławek za 2016 rok. 

Komisja Edukacji, Kultury i Sportu, Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej w kadencji 

2014-2018 została powołana Uchwałą Nr I/7/14 Rady Gminy Włocławek z dnia 1 grudnia 

2014r. 

W skład Komisji wchodzą: 

l) Michalak Monika 

2) Błasiak Wiesław 

3) Brzeziński Jan 

4) Karkosik Tomasz 

5) Lewandowski Zbigniew 

6) Łysiak Aleksandra 

7) N o w ok Janusz 

8) Olejniczak Wanda 

9) Sadowska Elżbieta 

l O) Seklecka Danuta 

11) S pychaiski Andrzej 

12) Wrocławski Bogusław 

- Przewodnicząca 

W od 01.01.2016r. do 31.12.2016r. Komisja pracowała w oparciu o Plan Pracy Komisji 

Edukacji, Kultury i Sportu, Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej na 2016 rok. 

W okresie sprawozdawczym Komisja realizując swoje zadania statutowe odbyła 9 posiedzeń. 

Przedmiotem posiedzenia było: 

l. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie: 

- zaopiniowania sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2015 r., 

- uchwalenia Gminnego programu wspierania rodziny w Gminie Włocławek na lata 

2015-2018, 

- uchwalenia budżetu Gminy Włocławek na 20 17rok. 

- uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2016-2038, 



- uchwalenia " Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Włocławek na 2017r.", 

- przyjęcia Rocznego programu współpracy Gminy Włocławek z organizacjami 

pozarządowymi, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. 

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na rok 2017. 

Ponadto członkowie komisji zajmowali się sprawami wynikającymi z bieżące działalności 

organów gminy, sprawdzili również stan przygotowania szkół do rozpoczęcia roku szkolnego 

2016/2017. 

Przewodnicząca 

Komisji EKiSRZiOS 

Jzo~M . tiu~ 
Michalak Monika 



Sprawozdanie z pracy Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej 

Rady Gminy Włocławek za 2016 rok. 

Komisja Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej w kadencji VII 2014/2018 

została powołana Uchwałą Nr 117114 Rady Gminy Włocławek z dnia 

l grudnia 2014r. 

W skład Komisji wchodzą: 

l) Błasiak Wiesław 

2) Bogdanowicz Paweł 

3) Brzeziński Jan 

4) Chojnacki Marcin 

5) Karkosik Tomasz 

6) Kwiatkawski Sławomir 

7) Lewandowski Zbigniew 

8) Łysiak Aleksandra 

9) Michalak Monika 

l O) Nowok Janusz 

11) Olejniczak Wanda - Przewodnicząca 

12) Sadowska Elżbieta 

13) Seklecka Danuta 

14) Spychalski Andrzej 

15) Wrocławski Bogusław 

W od 01.01.2016 r. do 31.12.2016r. Komisja pracowała w oparciu o Plan Pracy Komisji Budżetu, 

Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej . 

W okresie sprawozdawczym Komisja realizując swoJe zadania statutowe odbyła 

9 posiedzeń . 

Przedmiotem poszczególnych posiedzeń było : 

Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie: 

zmian w budżecie gminy na 2016r. 

zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Włocławek, 

zaciągnięcia zobowiązań długoterminowych, 

określenia stawek podatku od nieruchomości, 

obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów obliczania podatku rolnego, 



.. 

określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień w tym podatku, 

wprowadzenia opłaty od posiadania psów na terenie Gminy Włocławek, 

zatwierdzenia taryf na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków, 

uchwalenia budżetu Gminy Włocławek na 2017 rok, 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2016-203 8, 

Ponadto członkowie Komisji zajmowali stanowiska 

wynikających z bieżącej działalności . 

wypracowywali opmtę w sprawach 

Przewodnicząca 

Komisji BFPWilf 

;l ~ 
Wanda Olej iczak 


